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ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ: ДЕЦАТА, КОИТО СЕГА ВЛИЗАТ В УЧИЛИЩЕ, ЩЕ РАБОТЯТ  

ПРОФЕСИИ, КОЕТО НЕ ПОЗНАВАМЕ, НЕКА ГИ ПОДГОТВИМ ЗА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА 

 
Областният управител Георги Терзийски откри 
работната среща на директорите на училищата 
от областта, която по традиция се провежда в 
началото на новата учебна година.  
Учителите днес са най-приоритизираното съсло-
вие. Подчертавам – с основание! Защото, както 
казват японците, без учителите няма други про-
фесии. Трябва да отчетем, че правителство се 
ангажира и го направи – образованието е прио-
ритет на приоритетите и учителите с основание 
могат да се чувстват важни в ролята, която имат. 
И направи учителските заплати такива на фона 
на всички останали и според възможностите на 
бюджета, че един млад учител да работи с хъс и 
мотивация и да не се срамува, че започва тази 
професия, каза в обръщението си Терзийски. 
Той изрази очакването си учителското съсловие 
в страната да даде ответен отговор – да издигне 
качеството на образованието на такова ниво, че 
да сме спокойни, че излизайки от училище деца-
та ни няма да попаднат в графата с клеймо – 
неграмотни. По думите на областния управител 
факторите, от които зависи това не са единстве-

но и само в училище – има сериозна роля и семейството, но все пак училището има водеща 
функция, когато говорим за качество на образованието. 
Това е първото ми послание към вас – нека работим така, че да превърнем успеха на децата ни в 
кауза – да обучаваме и възпитаваме бъдеще! За това помагат и множеството национални прог-
рами, със средствата от които се модернизира учебната база. Ако тези средства се използват за 

изпълнение на целите на съответната 
програма, то и резултатите ще бъдат 
високи, подчерта Терзийски. Той благо-
дари на Регионалния инспекторат в Ловеч 
за единодействието и сътрудничеството в 
работата, за да тръгнем по път, който ни 
позволява да планираме успешно, както 
се оказа тази година и да планираме така, 
че хората от бизнеса да оценят усилията 
на държавните институции в това да 
подпомагат икономиката на региона.  
Областният управител изтъкна още, че 
област Ловеч е пилотна в проекта на 
МОН за връщане на децата в класните 
стаи. Всичко, свързано с механизма за 
координация на институциите, ние го 
направихме първи и това бе оценено от МОН и бе давано като добър пример в сферата на обра-
зованието. И резултати има и ще има. Апелирам към вас всеки да вложи енергия и отговорно 
отношение, за да върнем всяко дете, застрашено от отпадане, в училище, да ги обградим с лю-
бов и да ги научим да бъдат личности! Ако това постигнем, сигурен съм, че всичко останало ще 
се случи по-лесно, каза още Терзийски. Той не пропусна и професионалното образование, едно 
от многото предизвикателства пред образователната система. Моята молба към вас е да пречу-
пим стереотипите, нека дадем възможност на нашите деца да получават това образование, 
което ще бъде полезно за тях в бъдещата им реализация. Децата, които влизат сега в училище, 
ще упражняват професии, които ние с вас сега дори не знаем, нека бъдем на нивото на предиз-
викателствата, които ще ни следват и да помогнем на децата да бъдат подготвени за техния 
професионален и житейски път, каза в заключение областният управител и пожела успешна 
нова учебна година.  
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СТАРТИРА ИНИЦИАТИВА  

„ДА ОСВОБОДИМ ТРОТОАРИТЕ ЗА ПЕШЕХОДЦИТЕ“  

 
„ДА ОСВОБОДИМ ТРО-
ТОАРИТЕ ЗА ПЕШЕ-
ХОДЦИТЕ“. С тази ини-
циатива в навечерието на 

първия учебен ден излезе Област-
ната комисия по безопасност на 
движението към Областен управи-
тел, която проведе свое 

заседание преди дни. То 
бе председателствано от 
зам.-областния управител 
Бойко Пъдарски и в него 
участваха всички членове 
- представители на общи-
ните и заинтересовани 
институции, в това число 
и главен инспектор Нико-

лай Недялков – началник на сектор „Пътна полиция“ към ОД МВР – 
Ловеч.  
„Пътувам в областта достатъчно, за да имам впечатление, че пробле-
мът с паркирани коли по тротоарите е повсеместен. Живея в Троян и 
знам, че тази порочна практика е широко разпространена. Бях свиде-
тел как троянец прехвърли за минути три кубика дърва на съседа си, 
само за да си освободи място на тротоара и да паркира колата си. 
Свидетел съм как майки с колички и деца са принудени да слязат на 
пътното платно, защото не могат да минат по тротоара, няма място 
дори да заобиколят колите. Коли по тротоарите има и в Ловеч, и 
навсякъде. След дни децата ще тръгнат на училище – и тях ли ще 
гледаме как вървят по пътното платно, докато заобикалят паркирани 
по тротоарите автомобили – някой уж за малко, други трайно парки-
рани в нарушение“. Това коментира Пъдарски в дискусията след 
предложението.  

Николай Недялков, който предс-
тавлява ОД на МВР – Ловеч в 
комисията, увери, че дирекцията 
има ресурса да се справи с този 
проблем, за да се освободят трото-
арите за пешеходците. Той при-
помни, че от 234 пътно-
транспортни произшествия през 
2017 г. 98 са възникнали именно в 
населените места, при които са 
пострадали 32 човека. Стана ясно 
още и че основните рискови групи 
сред пешеходците са децата до 14-
годишна възраст и възрастните 
хора. На заседанието бе докладва-
но от началника на Областен отдел „Автомобилна администрация“ – 
Ловеч Пенчо Камарашев, че е извършена проверка на всички автобу-
си, които ще превозват деца през учебната година.  
Инициативата „Да освободим тротоарите за пешеходците“ ще се 
проведе активно през целия м. септември и ще продължи до постигане 
на целта – тротоарите да станат запазена територия за пешеходците.  
Ето и текстовете от Закона за движение по пътищата, които указват 
паркирането в населени места: чл. 94, ал. 3 – „За престой и паркиране 
в населените места пътните превозни средства се спират възможно 

най-вдясно на платното за движение по посока на движението и успо-
редно на оста на пътя. Допуска се престой и паркиране на моторни 
превозни средства с допустима максимална маса до 2,5 тона върху 
тротоарите, само на определените от собствениците на пътя или 
администрацията места, успоредно на оста на пътя, ако откъм страна-
та на сградите остава разстояние най-малко 2 метра за преминаване на 
пешеходци“ и чл. 98, ал. 2, т. 2 – паркирането е забравено „на платно-
то за движение и на тротоара непосредствено пред входовете на жи-
лищни сгради и гаражи, когато това затруднява достъпа до тях“.  

  
ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС ПО ПОВОД ОТКРИВАНЕТО НА УЧЕБНАТА 2018/2019 ГОДИНА 

УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ, СКЪПИ ДЕЦА, ДРАГИ РОДИТЕЛИ, 

 

И тази есен училищните дворове са изпълнени с много усмив-

ки, и тази есен училищата отварят врати, за да посрещнат 

своите възпитаници, за да ги учат какво е българщина, какво е 

да си личност! А първият учебен ден е празникът на знанието, 

тържество за всяко семейство, за всеки от нас, специален ден! 

 

Вълнения и притеснения, очаквания и трепети, щастие от 

новите срещи, радост и красиви емоции, настроение и амби-

ция. Това са чувствата, които витаят във всяка класна стая 

днес! 

 

Пожелавам на всички Вас – учители, ученици и родители, да 

ги съхраните през цялата година! 

 

Уважаеми учители, без Вашата професия няма нито една 

друга. Правителството изпълни поет ангажимент – да Ви даде 

основание да се чувствате значими и уважавани професиона-

листи, да даде основание на млади хора да се влеят в редиците 

Ви с мотивация и хъс!  

 

Дайте ответния отговор – работете така, че качеството на 

българското образование да бъде на такава висота, че и Вие, и 

ние – родителите, да сме удовлетворени от постигнатото, а 

децата – да имат самочувствието на грамотни и знаещи хора! 

 

Скъпи ученици, от първия до последния ден в класните стаи, 

от Вас ще се изисква само едно – да учите, да учите, да учите. 

Не просто уроците да се превръщат в шестици, а да учите, за 

да знаете, да мислите, да разсъждавате, да се развивате и да 

вървите напред и нагоре. И всичко това без да преставате да 

бъдете деца. Това е най-трудното, но си струва – никога не 

губете детето в себе си! Малко е сложно да се разбере, но 

опитайте! 

 

Драги родители, напомням Ви думата „Любов“. Тя определя 

това, което се изисква от Вас. Оставете настрана Вашите же-

лания и амбиции – децата Ви няма да тръгнат задължително 

по Вашия път. Дарете ги с крила да полетят и намерят своя. 

Заедно с учителите ръка за ръка имате тази задача – да дарите 

любов и сигурност на децата си да летят с увереност към нови 

хоризонти! 

 

НА ДОБЪР ЧАС НА ВСИЧКИ! 

УСПЕШНА НОВА УЧЕБНА ГОДИНА! 

 

Георги ТЕРЗИЙСКИ 

Областен управител  

на област Ловеч 



Областният управител откри новата учебна година в СУ „Св. Климент Охридски“ 

и Техническия колеж в Ловеч, заместниците му – в Троян 

 
Областният управител 
Георги Терзийски откри 
новата учебна година 
днес в СУ „Св. Климент 
Охридски“ и Техничес-
кия колеж в Ловеч. 
Поздравителен адрес бе 
изпратен и до всички 
училища в областта.  

 
„Уважаеми учители, без Вашата професия няма нито една друга. 
Правителството изпълни поет ангажимент – да Ви даде основание да 
се чувствате значими и уважавани професионалисти, да даде основа-
ние на млади хора да се влеят в редиците Ви с мотивация и хъс! Дайте 
ответния отговор – работете така, че качеството на българското обра-
зование да бъде на такава висота, че и Вие, и ние – родителите, да сме 
удовлетворени от постигнатото, а децата – да имат самочувствието на 
грамотни и знаещи хора“, се казва в поздравителния адрес. В него 

Терзийски се обръща и към учениците: „От първия до последния ден в 
класните стаи, от Вас ще се изисква само едно – да учите, да учите, да 
учите. Не просто уроците да се превръщат в шестици, а да учите, за да 
знаете, да мислите, да разсъждавате, да се развивате и да вървите 
напред и нагоре. И всичко това без да преставате да бъдете деца. Това 
е най-трудното, но си струва – никога не губете детето в себе си! 
Малко е сложно да се разбере, но опитайте!“. 
 
„Драги родители, напомням Ви думата „Любов“. Тя определя това, 
което се изисква от Вас. Оставете настрана Вашите желания и амби-
ции – децата Ви няма да тръгнат задължително по Вашия път. Дарете 
ги с крила да полетят и намерят своя. Заедно с учителите ръка за ръка 
имате тази задача – да дарите любов и сигурност на децата си да летят 
с увереност към нови хоризонти“, се казва още в поздравителния 
адрес на областния управител, в който той пожела успешна учебна 
година на всички учители, ученици и родители в областта.  
Както всяка година и днес Георги Терзийски бе поканен на открива-
нето в Техническия колеж. „Има символ в това, че точно на днешния 

голям християнски празник ще открием учебната година в нашето 
ловешко висше училище. Надявам се, че вярата ми, че това училище 
ще продължи да бъде мост между образованието и бизнеса, ще се 
сподели от всички нас тук и присъствието на толкова представители 
на ловешкия бизнес е достатъчно показателно за това. Надявам се в 
най-скоро време това училище да се сдобие с нови форми и лаборато-
рии, за да обогатят неговата дейност и го направят по-атрактивно за 
бъдещите студенти. Вярвам, че Вие – преподавателите, ще посеете и 
развиете любовта на тези млади хора към техниката, към инженерните 
науки, към дигиталните науки, за да могат те да бъдат конкурентни на 
пазара на труда, да намерят своето признание и да се чувстват наисти-
на модерни инженерни специалисти. И нека всички имаме мъдростта 
да пазим, съхраняваме и развиваме това висше училище, защото 
образованието е един от елементите на ценността на една нация“, каза 
в словото си пред преподаватели, студенти и гости Терзийски.  
Зам.-областните управители Илиян Тодоров и Бойко Пъдарски бяха 
на първия учебен ден в училища в Троян, където връчиха и поздрави-
телния адрес на Областен управител. 

 

ПИТАТ РАБОТОДАТЕЛИТЕ ЗА НЕОБХОДИМОСТТА ОТ КАДРИ В ПРОИЗВОДСТВАТА ИМ 

 
До 17 септември ще бъде извършено второто за годината анкетно проучване сред работодате-
лите за необходимостта им от кадри. Това стана ясно на проведено в последните дни на август 
заседание на Комисията по заетостта към Областния съвет за развитие. Форумът бе воден от 
зам.-областния управител Илиян Тодоров и в него участваха всички членове на комисията.  
Тодоров припомни изводите, направени след първото проучване в началото на годината - да се 
търси начин за  разширяване обхвата на работодателите в региона, с различен профил, включи-
телно и от селското стопанство, за попълване на анкетния формуляр, което ще даде по-пълна 
информация на потребностите от работна сила в областта; информацията, освен като цяло за 
областта, да се обобщи/конкретизира и за всяко населено място или община, тъй като има 
различия в дейностите/отраслите, които се развиват и нуждата от работна сила в отделните 
населени места или община; да се търсят механизми за финансова подкрепа на работодателите, 
свързана с провеждането на обучения на работниците и служителите им за повишаване на 
квалификацията и дуална форма на обучение от обучаваща институция и наставник, както и 
минимизиране на затрудненията, свързани с разходите за междуселищен транспорт на наетите 
от други населени места. 
Обобщените резултати от проведеното първо проучване показват обхвата, професиите, компе-
тенциите, знанията и уменията на търсените кадри от работодателите на областно и национално 
ниво, като те са публикувани на сайта на Агенция по заетостта, в рубрика „Проучване на пот-
ребностите от работна сила“, подчерта Тодоров. Той припомни, че според информацията на 

попълнилите анкетата работодатели в първо-
то проучване в област Ловеч има необходи-
мост от машинни оператори и оператори в 
текстилната промишленост, а в следващите 3 
до 5 години ще има глад за работници в 
областта на преработването на пластмаса, 
цветни метали, ще има необходимост от 
инженери.  
По време на заседанието бе актуализиран и съставът на работната група, която организира, 
координира и набира информацията от работодателите на територията на област Ловеч чрез 
анкетни карти. Илиян Тодоров поясни на заседанието, че в съответствие с Правилника за при-
лагане на Закона за насърчаване на заетостта, със заповед на Областен управител се сформира 
тази работна група, в която по предложение на Комисия по заетостта се включват представите-
ли на Областна администрация, общините на територията на областта, териториалните поделе-
ния на Агенция по заетостта, областни структури на представителните организации на работо-
дателите и представителните организации на работниците и служителите, както и  отраслови и 
браншови организации. Тя ще обработи анкетите от провеждащото се второ проучване и в срок 
до 12 октомври т. г. ще внесе обобщената информация в Комисията по заетостта към Областен 
съвет за развитие.  

 

70 тона отпадъци събрани в област Ловеч в кампанията „Да изчистим България заедно“ 

 
1237 доброволци от област Ловеч са участвали 
в кампанията на бТВ Медия Груп „Да изчистим 
България заедно“, която се проведе на 15 сеп-
тември. 50 ведомства, 20 училища и 8 неправи-
телствени организации и самоорганизирали се 
доброволци са почистили 80 нерегламентирани 
сметища и над 20 градинки, алеи и паркови 
пространства. 
В кампанията се включи и екипът на Областна 
администрация. Той почисти от обрасла расти-
телност и затрупаните под нея отпадъци алеята 

зад ОУ „Панайот Пипков“ в Ловеч. Доброволци от Областно Пътно управление с храсторези 
окастриха занемарените храсти, обхванали голяма част от мястото за разходка. След отстраня-
ването им под тях се откриха купища изхвърлени отдавна опаковки, бутилки, кутии и всякакви 
други боклуци, които бяха събрани в над 40 чувала, подредени за извозване.  
По информация на РИОСВ – Плевен Регионално депо Ловеч е приело извозените отпадъци от 
общините Ловеч – 13.38 т, Угърчин – 8.5 т и Летница – 4.7 т.  
На Регионално депо Луковит са извозени отпадъците на общините Ябланица – 2.65 т, Луковит 
– 10.3 т. и Тетевен – 3 т. Общините Троян и Априлци са предали събраните в кампанията отпа-
дъци в Регионално депо Троян, съответно количествата са 12.26 т и 15.56 т. 
 
Общото събрано количество за област Ловеч е 70 т. отпадъци от общо почистените 107 места.    



ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

ПРОВЕДЕ ЗАСЕДАНИЕ, ИТ, РСЗ, РДСП И ТП НА НОИ 

ОТЧЕТОХА РАБОТАТА СИ ЗА 6-МЕСЕЧИЕТО 

 
Областен съвет за трист-
ранно сътрудничество на 
област Ловеч проведе в 
края на август заседание. 
То бе водено от област-
ния управител Георги 
Терзийски, а дневният 
ред предвиждаше об-
съждане на правилата за 
организация и дейност и 
приемане на промени по 
тях и представяне на 
работата за първото 
полугодие на Дирекция 
„Инспекция по труда - 
Ловеч“, Регионалната 
служба по заетостта, 
Регионалната дирекция 
„Социално подпомагане“ 
и Териториалното поде-

ление на НОИ в Ловеч. 
 
През периода инспекторите на дирекцията са извършили общо 479 проверки в 385 предприятия с общ нает 
персонал от 13 702 души, като 90 предприятия са проверени за първи път от Инспекция по труда. Преобла-
даващ е броят на малките и средни предприятия – 387. В резултат на извършените проверки са констатира-
ни 2070 нарушения, от които 1041 са свързани с неизпълнение на задължения по осигуряване на здравос-
ловни и безопасни условия на труд и 1027 са по осъществяване на трудовите правоотношения. В областта 
на осъществяване на трудовите правоотношения най-голям е броят на нарушенията, свързани със заплаща-
не на труда - трудово възнаграждение и допълнителни възнаграждения – такива за положен нощен труд и 
възнаграждения за прослужено време и професионален опит. Установено е не изплащане на трудови въз-
награждения в 7 предприятия в размер общо на 1 424 828 лева. През периода след намесата на инспекцията, 
в изпълнение на дадени задължителни предписания, са изплатени трудови възнаграждения на обща стой-
ност 853 004 лева. Това стана ясно от отчета на Митко Митев, директор на Дирекция „Инспекция по труда - 
Ловеч“. 
 
В изпълнение задълженията на работодателите при възникване на трудовите правоотношения са констати-
рани 163 нарушения, като са установени 19 случая на предоставяне на работна сила без сключен писмен 
трудов договор. За констатираните през 6-те месеца на 2018 г. нарушения инспекторите са приложили 1963 
принудителни административни мерки, като 1960 са задължителни предписания за отстраняване на нару-

шенията, издадени са 3 акта за спиране на машини и съоръжения. Съставени са 107 акта за установяване на 
административни нарушения и са издадени 137 наказателни постановления. Влезлите в сила наказателни 
постановления са 149 с общ размер на санкциите 143 600 лв, стана ясно още от отчета на Митев. 
 
По думите на директора на Регионална служба по заетостта (ДРСЗ) Цецко Ангелов равнището на безрабо-
тица в област Ловеч е 7.05 %, като се наблюдава тенденция на спад. Средно месечният брой на безработни 
с регистрация в Бюрото по труда в Ловеч е 4872 души, 388 над разчета. Нараства делът на неактивните 
лица, потърсили услугите на ДБТ. В утвърдения за 2018 г. план на ДРСЗ Ловеч е заложено в ДБТ от регио-
на да бъдат заявени общо 22 060 работни места, от които 21 800 на първичния пазар, поясни Ангелов като 
подчерта, че през отчетния период са обявени 12 899 работни места, от тях 12 666 на първичния пазар. 
Реализираните схеми по ОП „Развитие на човешките ресурси 2014-2020 г.“ са: проект „Нова възможност за 
младежка заетост“, „Обучения и заетост на младите“, „Обучения и заетост“, „Родители в заетост“, „Вауче-
ри за заети лица“, „Услуги „Лице в лице“, „Готови за работа“, проект „Работа“ и „Обучение на възрастни, 
преминали курсове за ограмотяване“. 
 
Боян Боянов, директор на ТП на НОИ, отчете, че в резултат от извършените проверки са съставени 379 бр. 
ревизионни материали. Установени са 49 неправилно изплатени парични обезщетения и помощи от ДОО. 
Издадени са 10 ревизионни акта и 39 разпореждания по Кодекс за социално осигуряване (КСО) за сумата от 
9 732 лв., от които 8 076 лв. главница и 1 657 лв. лихва. През първото полугодие на 2018 г. в ТП на НОИ са 
постъпили – 23 875 бр. документи и данни за изплащане на парични обезщетения за временна неработоспо-
собност, бременност и раждане и отглеждане на малко дете, от тях с болнични листове – 22 153. Сума на 
изплатените обезщетения е 5 802 774 лв. На допълнителна проверка са подложени – 1 100 болнични листо-
ве.  
За полугодието са подадени 3910 заявления за отпускане и изменяне на пенсии и добавки по българското 
законодателство, европейски регламенти и международни договори, по които РБ е страна. За същият пери-
од на  2017 г. – 3815 броя. или с 95 бр. повече. Постъпилите заявления за отпускане на нови пенсии  са  
1212 (за същият период на  2017 г. – 1326), а за изменение на вече отпуснати пенсии – 2698 (за същият 
период на  2017 г.  – 2489). Изплатени суми за пенсии до 30.06.2018 г. са 89 608 872 лв. Тавана на пенсиите 
– 910 лв. през 2018 г. получават 464 лица. 
 
Юристът на РДСП – Ловеч Стефка Илиева отбеляза, че за първите три месеца са извършили 9 проверки по 
спазване на правилата в Дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП) на територията на областта. Проверки 
са извършени и за спазването на правилата за администриране на дейностите по отпускане, начисляване 
изплащане и/или възстановяване на социални плащания, предоставяне на социални услуги и предприемане 
на мерки и дейности по закрила  на детето са извършени проверки в ДСП Ловеч, ДСП Луковит, ДСП Те-
тевен и ДСП Троян, от които са съставени констатации и препоръки. 
На заседанието за заместник председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч 
бе избран Петко Петков – представител на  КНСБ - Ловеч. 

 

ДВЕ ОТДЕЛЕНИЯ В ЛОВЕШКАТА ДЪРЖАВНА 

БОЛНИЦА ВЪЗСТАНОВИХА РАБОТАТА СИ 

 
Две отделения, които бяха затворили врати в ловешката 
МБАЛ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, от 1 септември отново 
работят и приемат пациенти. Това информираха областния 
управител Георги Терзийски от ръководството на лечебното 
заведение. 
След прекъсване от април т.г., отново започна работа  Пнев-
мофтизиатрично отделение. Началник на сектора е д-р Михаи 
Киров, като в екипа му са още и д-р Елица Василева - пулмо-
лог, д-р Царина Цанева - пулмолог и д-р Галина Пенева – 
алерголог.  
След прекъсване от три месеца вече работи и Очно отделение 
с началник д-р Пепо Нешев,  ординатори д-р Румяна Цанова и 
д-р Марияна Спасова. 

Нередовно снабдяване с лекарства и консумативи и неизпла-
тени заплати бяха причините за прекратяване на работата на 
двете отделения. Към момента заплатите в ловешката болница 
се изплащат регулярно. Нов началник има и Спешно отделе-
ние към държавната болница. От началото на септември в 
него се завърна от работа в частна болница д-р Николай Дя-
ков. 
От ръководството на лечебното заведение информираха об-
ластния управител още, че до дни ще започне работа и новият 
скенер, който бе предоставен на болницата от държавата през 
2016 г., но досега не бе монтиран. Вече е приключил ремонтът 
на помещението и се очаква модерната апаратура да заработи 
в най-кратки срокове и да обслужва пациенти.  



ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ РАЗПРОСТРАНИ 

ИНФОРМАЦИЯ ЗА АФРИКАНСКАТА ЧУМА ПО СВИНЕТЕ 

 
Областната епизоотична комисия разпространи до всички кметове на общини писмо на Българ-
ската агенция по безопасност на храните, изпратено до всички областни управители в страната 
във връзка с Африканската чума по свинете. Те от своя страна трябва да го разпространят до 
всички населени места в областта с цел запознаване на населението с опасностите и мерките за 
предпазване и разпространение на заболяването.  
Припомняме, че на 31 август т. г. на територията на област Варна бе констатиран първият за 
страната случай на заболяването Африканска чума по свинете. Това заболяване е особено опас-
но и всички видове свине - домашни, диви и свине от източнобалканска порода, са изключи-
телно лесно възприемчиви. От него не могат да бъдат засегнати хора, но в резултат на наложи-
телните рестрикции икономическите последици за отрасъла Свиневъдство и месопреработка са 
значителни.  
С цел предпазването от разпространение на вируса БАБХ разпространи правила, които стопа-
ните на свине трябва да спазват. 
Ето и инструкциите: 
Африканската чума по свинете е силно заразно заболяване, което засяга свинете от различни 
възрасти без значение от пола. За предотвратяване на разпространението на вируса от засегна-
тите райони е необходимо собствениците на животни да спазват следните правила: 

  - Домашните свине не трябва да се хранят с отпадъци, включително кухненски, 
съдържащи остатъци от свинско месо или месни продукти от свинско месо. 

  - Термичната преработка на месото унищожава вируса. Прясното месо, добито за 
лична консумация, трябва да се преработи термично, заедно с костите, до пълно му 
приготвяне (варене, пържене, печене, консервиране в буркани и т.н.).  

  - От прясното месо, добито за лична консумация, не трябва да се произвеждат сурово-
сушени месни продукти (луканки, суджуци, наденици, маринована сланина и др.). 

  - Вътрешните органи се обработват термично до пълното им приготвяне (варене, 
пържене, печене) или се заравят на дълбочина, която не позволява изравянето им от животни. 
 - Сланината трябва да премине термична обработка (варене или стопяване на мазни-
ните до получаване на пръжки и свинска мас) 
 - Замразеното свинско месо е потенциален източник на разпространение на вируса, 
поради което не трябва да напуска дома на собственика. Месото може да се консумира в до-
машни условия, след термична преработка (готвени ястия, печено или варено и др.). Приготве-

ните ястия не трябва да напускат 
дома. Опаковките (найлонови 
пликове, кутии и др.), в които е 
било съхранявано замразеното 
месо, също са потенциален из-
точник на инфекция, ако бъдат 
изхвърляни като битов отпадък. 
 - В случаи на дране на 
закланите свине, добитите кожи 
на животните също са източник 
на зараза и трябва да се заровят 
на дълбочина, която не позволя-
ва изравянето им от други жи-
вотни или се предават за уни-
щожаване. 
 - Кръвта, стомашно-
чревното съдържание и другите отпадъци, негодни за консумация (нокти, четина, зурли и др.), 
на мястото където са заклани животните, се заравят на дълбочина, която не позволява отравя-
нето им от други животни или се предават за унищожаване. 
Ако преди клане на свине за лична консумация стопаните забележат симптоми, като загуба на 
апетит, ускорено и затруднено дишане, секреция от носа и очите, некоординирани движения, 
кървава диария, видими подкожни кръвоизливи по крайниците и ушите или по време на клане 
установят кръвооизливи по целия труп, насъбрана кървавя течност в корема и гръдния кош, 
почернял и разширен далак, малки червени петна от кръвоизливи по бъбреците незабавно да 
уведомят ветеринарен лекар и да преустановят обработката на трупа. Всички хора, които учас-
тват при клането, трябва да предприемат всички хигиенни мерки да не разнесат вируса до до-
мовете си! 
Още на 26 юли в Областна администрация със заповед на областния управител Георги Тер-
зийски се проведе заседание на епизоотичната комисия, на която бяха набелязани мерки за 
ограничаване разпространението на заразни заболявания по животните. Работата по въпроса 
продължава.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ: ЗА МЕСО ОТ ЗДРАВИ ЖИВОТНИ ВЪВ ФРИЗЕРИТЕ СПАЗВАЙТЕ ПРЕПОРЪКИТЕ НА ЕКСПЕРТИТЕ 

 
Поредно заседание на Областната епизоотична комисия за 
заболяването Африканска чума по свинете се проведе в Об-
ластна администрация. То бе водено от зам.-областния упра-
вител Илиян Тодоров, председател на комисията. Основната 
тема на форума бе рискове и мерки за ограничаване разпрост-
ранението на Африканска чума по свинете.  
След доклад на директора на Областна дирекция по безопас-
ност на храните Ловеч д-р Росен Федерчев и предвид взетите 
преди дни решения на Централния епизоотичен съвет в 
Министерски съвет, областния управител Георги Терзийски 
излезе със заповед, с която се разпореждат превантивни мерки 
срещу разпространяване на заболяването в областта. Тя е 
изпратена на вниманието на членовете на Областната епизоо-
тична комисия, кметовете на общините в област Ловеч, дирек-
тора на ОД на МВР и директора на Областната дирекция по 
безопасност на храните (ОБДХ)-Ловеч. С контрола по изпъл-
нението й е натоварен зам.-областният управител Илиян То-
доров. 
 
Заболяването Африканска чума по свинете не е опасно за 
хората, но води до огромни икономически загуби. В българс-
ките индустриални свинеферми се отглеждат над 400 000 
животни на три оборота годишно или общо около 1,2 млн. 
прасета. Разпространението на африканската чума по свинете 
в съседна Румъния вече обхваща 1000 огнища и на евтаназия 
подлежат 300 000 животни. Преди дни заболяването е конста-

тирано и на белгийско-френската граница. Конкретно в област 
Ловеч имаме 4 големи промишлени ферми – в Лесидрен, 
Александрово, Абланица и в Трапето, Троянско, където се 
отглеждат около 8000 животни, поясни на заседанието на 
Областната епизоотична комисия д-р Федерчев. Той се анга-
жира да се спазват стриктно законовите разпоредби и преван-
тивните мерки на правителство, за да се предотврати разпрос-
транението на заразата и да се съхрани секторът. Призова за 
това и всички заинтересовани институции. 
На последното заседание на МС правителството прие 
допълнение на Постановление № 130 от 5 юли 2018 г. за 
одобрение на допълнителни разходи/трансфери по бюджета на 
Министерството на земеделието, храните и горите. С него 
обезщетение за пропуснати ползи ще получат собствениците 
на превантивно заклани домашни свине, които са 
регистрирани по Закона за ветеринарномедицинската дейност 
и се намират в 20-километровите зони около индустриалните 
свинекомплекси. То е в размер на 70 лв. за заклано животно. 
За изчисление на средствата са използвани изкупни цени за 
килограм живо тегло и цена на концентриран фураж за 
изхранване на свине за угояване за месец август 2018 г. 
Основание за клането е опасността от разпространение на 
болестта Африканска чума по свинете в големите 
индустриални ферми, около които в непосредствената близост 
има малки стопанства, които отглеждат свине за лични нужди. 
Целта на превантивната мярка е да се намали рискът от 

проникване и разпространение на заболяването в 
промишлените обекти. Така ще се запази индустриалното 
свиневъдство у нас, което определя облика на сектора и ще се 
ограничи рискът от евентуални големи икономически загуби.  
Тази мярка бе обсъждана още на 14 септември в заседанието 
на Централния епизоотичен съвет. Тогава бе подчертано от 
министър Порожанов, че не може обаче да се стимулират 
незаконни животни. „Хората трябва да си заколят прасетата. 
Ако гледаме закона за нерегистрираните той е строг и ще се 
наложат санкции без компенсация“, обясни тогава директорът 
на Българската агенция по безопасност на храните д-р Дамян 
Илиев.  
 
Гаранцията за месо от здрави животни във фризерите е те да 
се заколят сега при спазване на всички хигиенни норми от 
стопаните, които отглеждат свине за лично ползване, при 
спазване на всички препоръки на експертите – това е дално-
видно и интелигентно решение, което ще ограничи рискът от 
разпространение на заболяването и ще съхрани секторът, на 
който всички разчитаме и е важен за икономиката на държава-
та и региона, коментира обстановката областният управител 
Георги Терзийски.  
 

Пълният текст на заповедта може да видите в страни-
цата на Областна администрация, секция „Заповеди и 

решения“. 

 
ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ ПОЗДРАВИ ОРГАНИЗАТОРИ,  

УЧАСТНИЦИ И ПУБЛИКА НА КОНЦЕРТА „ЛОВЕЧ НИ ДАДЕ И НИЕ НА НЕГО“ 

 

Областният управител Георги Терзийски поздрави организаторите, участниците и 

публиката на концерта „Ловеч ни даде и ние на него“. Събитието бе по повод 1 ок-

томври – Деня на музиката и организирано от бившия директор Стефка Жечева.  

„Само неотложен ангажимент ми попречи да бъда с Вас тази вечер. Защото исках да 

съпреживеем заедно това събитие за града ни – концерт на бивши възпитаници от 

паралелките с профил „Музика“ при училище „Панайот Пипков“ – Ловеч.  

1 октомври - Световен ден на музиката, Ден на възрастните хора, Професионален 

празник на архитектите, Празник на закрилата на Пресвета Богородица… За мен - 

благодарение на Вас 1 октомври ще е и ден на признателните на Ловеч – хора, които 

са получили тук, в нашия град познанието и се връщат да споделят частица от своя 

житейски успех с нас – неговите жители. Поздравявам авторите на идеята, организа-

торите на това събитие и Вас – публиката.  

От сърце желая на всички здраве и смисъл! Да се радвате на спомените, да трупате 

нови и нови положителни емоции, да се наслаждавате на успехи, да споделяте ра-

дост с близки хора, да раздавате вяра, да виждате смисъл, да имате чувствителност, 

да бъдете вдъхновени и вдъхновители! Всичко това музиката ни го дава“, се казва в 

поздравителния адрес на областния управител. Той призова всички в залата: „И нека на 1 октомври всеки открие своя повод да каже „Честит празник“! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отпускат се близо 35 млн. лв. за 

изграждането на участъка  

на АМ „Хемус“ между Ябланица и Боаза 
 
Правителството отпусна допълнителни средства в размер на 35 256 000 

лева по бюджета на Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството за 2018 г. за изграждането на 9,3-километровата 

отсечка от АМ „Хемус“ в участъка между гр. Ябланица и с. Боаза. 

Средствата ще бъдат разходвани за разплащане на извършени 

строително-монтажни работи и консултантски услуги. 

Изграждането на АМ „Хемус“ е приоритет в програмата на 

правителството на Република България и има стратегическа цел за 

ускоряване процеса на икономическо и социално развитие на 

регионално ниво.  

Завършването на участъка ще допринесе за подобряване безопасността 

на пътуващите, намаляване вероятността от възникване на 

пътнотранспортни произшествия, за достигане на оптимална скорост 

на движение и осигуряване комфорт при пътуването и ще спомогне за 

развитието на регионите от Северозападния район на страната. 

 

 
ПРАВИТЕЛСТВОТО ДАВА 47 740 ЛВ НА ОБЩИНА ЛОВЕЧ ЗА СТИПЕНДИИ  

ЗА ОБРАЗОВАТЕЛНИ РЕЗУЛТАТИ 
 
Правителството одобри допълнителни трансфери в размер на 2 482 195 лв. по бюджетите на 
общини за изплащане на стипендии за образователни резултати от общинските училища за 
настоящата година. За област Ловеч допълнителни средства ще постъпят само в община Ловеч - 
47 740 лв. 
Средствата за стипендии са разпределени на база постигнатите образователни резултати на 
държавните зрелостни изпити по български език и литература и по математика. Условията и редът 
за разпределението им са определени със заповед на министъра на образованието и науката. 
Целта е да се даде възможност на най-добре представилите се на държавните зрелостни изпити по 
български език и литература и по математика 78 общински училища с осигурените средства да 
провеждат училищните си политики за повишаване качеството на образованието. 
Постановлението няма да доведе до пряко или косвено въздействие върху държавния бюджет, тъй 
като необходимите средства са предвидени по бюджета на Министерството на образованието и 
науката за 2018 г. 

 
 

 

ДЪРЖАВАТА ПРЕДОСТАВЯ ИМОТ  

ЗА СТОПАНИСВАНЕ НА ОБЩИНА ЛЕТНИЦА  

С ЦЕЛ ОПАЗВАНЕ НА МИНЕРАЛНАТА ВОДА 

 

Чрез Министерство на околната среда и водите държава-

та ще придобие правото на собственост върху имот с площ 164 

кв. м. Той представлява най-вътрешният пояс на санитарно-

охранителната зона около сондаж № Р- 1хг от находището на 

минерална вода „Крушуна“ - изключителна държавна собстве-

ност, в с. Крушуна, община Летница, област Ловеч.  

Имотът става публична държавна собственост в съответ-

ствие с изискванията на чл. 15 от Закона за водите. С предоставя-

нето му на община Летница за управление и стопанисване, се 

гарантира опазване на сондаж № Р-1 хг и минералната вода. 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАД 18 МИЛИОНА ЛЕВА ДОПЪЛНИТЕЛНИ СРЕДСТВА  

ЗА НАЦИОНАЛНИ НАУЧНИ ПРОГРАМИ 

Правителството одобри допълнителни средства в размер на 18 020 000 лева за 2018 

г. за изпълнението на следните националните научни програми: „Информационни и 

комуникационни технологии за единен цифров пазар в науката, образованието и 

сигурността“ (ИКТ в науката, образованието и сигурността - ИКТвНОС), 

„Нисковъглеродна енергия за транспорта и бита“ (ЕПЛЮС), „Опазване на околната 

среда и намаляване на риска от неблагоприятни явления и природни бедствия“, 

„Здравословни храни за силна биоикономика и качество на живот“, 

„Културноисторическо наследство, национална памет и обществено развитие“ 

(КИННПОР), „Електронно здравеопазване в България“ (е-здраве), 

„Репродуктивните биотехнологии в животновъдството в България“ 

(РЕПРОБИОТЕХ), „Разработване на методология за въвеждане на NAT технология 

за диагностика на дарената кръв в трансфузионната система на Република 

България“, „Млади учени и постдокторанти“. Чрез изпълнението на националните 

научни програми се цели преодоляване на фрагментацията в 

научноизследователската система, консолидиране на научноизследователския 

потенциал, споделено използване на изградена инфраструктура, концентрация на 

финансови ресурси за решаване на важни за обществото проблеми и избягване на 

двойното финансиране. 

Необходимите средства за изпълнение на горепосочените програми в размер на 18 

020 000 лв. за 2018 г. са за сметка на предвидените средства по централния бюджет 

за 2018 г. и ще бъдат предоставени по бюджета на Министерството на 

образованието и науката.  

 

ПО 70 ЛВ. НА ЖИВОТНО ЩЕ ПОЛУЧАТ СОБСТВЕНИЦИТЕ ЗА 

ПРЕВАНТИВНО ЗАКЛАНИ ДОМАШНИ СВИНЕ В 20-

КИЛОМЕТРОВИТЕ ЗОНИ ОКОЛО ИНДУСТРИАЛНИТЕ ФЕРМИ 

 

Правителството прие допълнение на Постановление № 130 на Министерски 

съвет от 5 юли 2018 г. за одобрение на допълнителни разходи/трансфери по 

бюджета на Министерството на земеделието, храните и горите. 

С него обезщетение за пропуснати ползи ще получат собствениците на 

превантивно заклани домашни свине, които са регистрирани по Закона за 

ветеринарномедицинската дейност и се намират в 20-километровите зони 

около индустриалните свинекомплекси. Обезщетението е в размер на 70 лв. 

за заклано животно. За изчисление на средствата са използвани изкупни 

цени за килограм живо тегло и цена на концентриран фураж за изхранване 

на свине за угояване за месец август 2018 г. Основание за клането е 

опасността от разпространение на болестта Африканска чума по свинете в 

големите индустриални ферми, около които в непосредствената близост има 

малки стопанства, които отглеждат свине за лични нужди. Целта на 

превантивната мярка е да се намали рискът от проникване и 

разпространение на заболяването в промишлените обекти. Така ще се запази 

индустриалното свиневъдство у нас, което определя облика на сектора и ще 

се ограничи рискът от евентуални големи икономически загуби.  

 

ПЕДАГОГИЧЕСКИТЕ СПЕЦИАЛИСТИ СЕ ОСВОБОЖДАВАТ  

ОТ ОСИГУРОВКИ ВЪРХУ ВЪЗСТАНОВЕНИТЕ РАЗХОДИ  

ЗА ТРАНСПОРТ И НАЕМ 

 

Педагогическите специалисти, които работят извън населеното място по местоживеене, 

няма да дължат осигурителни вноски за възстановените им разходи за транспорт или 

наем. Това предвиждат промени в Наредбата за елементите на възнаграждението и за 

доходите, които бяха одобрени от правителството. 

Облекчението е предвидено в Закона за предучилищно и училищно образование, но до 

момента в наредбата липсваше текст, който регламентира, че възстановените разходи за 

транспорт и наем се освобождават от начисляване и внасяне на осигурителни вноски. 

Това създаваше предпоставки за различно тълкуване. 

Основната цел на нормативната промяна е да се създадат условия за повишаване на 

привлекателността на учителската професия и на социалния статус на учителите, 

включително и чрез гарантиране на социални стимули за подкрепа на педагогическите 

специалисти. 

 

 
ОДОБРЕНИ СА ДОПЪЛНИТЕЛНИ СРЕДСТВА ПО БЮДЖЕТА  
НА МИНИСТЕРСТВОТО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО ЗА 2018 Г. 

 
Правителството одобри допълнителни средства в размер на 16 100 000 лева по 

бюджета на Министерството на здравеопазването за 2018 г. за предоставяне на 
допълнителен трансфер от Министерството на Националната здравноосигурителна каса и 
за осигуряване на капиталови трансфери за държавни лечебни заведения за болнична 
помощ - търговски дружества. 

На НЗОК ще бъдат предоставени 8 000 000, с които ще бъдат заплатени следните 
дейности, дължими за периода август - октомври 2018 г.: разходи за лекарствени 
продукти - ваксини и дейности по прилагането им по чл.82, ал.2, т.З от Закона за здравето 
- ваксини за рак на маточната шийка и контрол и лечение на ротавирусните 
гастроентерити; дейности за здравно неосигурени лица, включващи комплексно 
диспансерно (амбулаторно) наблюдение при пациенти с кожно-венерически и 
психиатрични заболявания и интензивно лечение; дейности за здравно неосигурени жени 
по чл. 82, ал. 1, т. 2 от Закона за здравето; суми по чл. 37, ал. 6 от 33О за разликата в 
потребителската такса, която не се заплаща от пенсионерите. С допълнителните средства 
ще се осигури адекватно, ритмично и своевременно финансиране на дейностите, които по 
закон са определени като държавна отговорност. 

Средства в размер на 8 100 000 лева ще се предоставят като капиталови 
трансфери на лечебните заведения за болнична помощ - търговски дружества с над 50 на 
сто държавно участие в капитала за капиталови разходи за основен ремонт, ремонт, 
свързан с преустройството на лечебните заведения и/или закупуване на дълготрайни 
материални активи. Ще се увеличат разходите по бюджета на Министерство на 
здравеопазването за 2018 г. по „Политика в областта на диагностиката и лечението“, 
бюджетна програма „Осигуряване на медицинска помощ на специфични групи от 
населението“. С допълнителните средства държавните лечебни заведения за болнична 
помощ ще оптимизират дейността си и ще реализират по-ефективни разходни политики в 
рамките на приходите, които генерират от медицинската дейност. 
 



…ИЗ РАБОТАТА НА БЪЛГАРСКИЯ ЕВРОКОМИСАР – ПО ЦИФРОВА ИКОНОМИКА И ОБЩЕСТВО МАРИЯ ГАБРИЕЛ 

 
Стартирахме още една важна инициатива – заработи Обсерва-
тория на ЕС относно икономиката, основана на онлайн плат-
форми (т.нар. платформена икономика). Групата независими 
експерти, които участват в Обсерваторията, ще помогнат да 
идентифицираме ключовите нововъзникващи проблеми за 
бизнеса и потребителите, за да предприемем допълнителни 
действия за гарантирането на справедливост в отношенията 
бизнес-платформи-потребители.  
С групата експерти споделих три от характерните черти на 
европейския подход към цифровите технологии, които са осо-
бено важни, и разчитам на тях да ги отстояват в работата си:  
- ценностите за зачитане на човешкото достойнство и личния 
живот, свободата на изразяване и равния достъп до цифрови 
възможности 
- политическия и научен прагматизъм, който предполага да 
отговаряме на точно установен проблем аргументирано, с чис-
ла и факти.  
- Смелост да бъдем новатори – Европа не се страхува да дейст-
ва сама, често по решителен начин, както го направихме, за да 
защитим неутралността на интернет.  
С интерес очаквам резултатите от работата на експертите и 
разчитам на тяхната подкрепа, за да постигнем платформена 
икономика, справедлива за всички участници. 

 

ЗА БИТКАТА С ФАЛШИВИТЕ НОВИНИ 

 
Още една важна стъпка напред в борбата с разпространението на дезинформация онлайн. Кодексът за добри прак-
тики, представен днес от индустрията, представлява съществен момент от действията за ограничаване на това 
явление, което застрашава доверието на европейските граждани.  
Това е единствена по рода си инициатива, в която индустрията се съгласява на доброволна основа да има набор от 
стандарти за саморегулация в контекст на борбата с дезинформацията онлайн, като се ангажира с предприемането 
на широк спектър от действия - от прозрачност в политическата реклама до затваряне на фалшиви профили и 
демонетизация на доставчици на дезинформация. Тези действия трябва да допринесат до бързо и измеримо нама-
ляване на дезинформацията онлайн. От тази гледна точка, Европейската комисия ще отдели специално внимание 
на ефективното им приложение.  
Кодексът за добри практики трябва да допринесе за провеждането на прозрачна, справедлива и надеждна онлайн 
кампания преди изборите за Европейски парламент през пролетта на 2019 г. която е в съзвучие и зачита основните 
принципи на ЕС за свобода на изразяване, свобода на пресата и плурализъм. 
Тази стъпка допълва препоръката, направена от Комисията и представена от президента Юнкер на 12 септември 
относно мрежите за сътрудничество в контекст на изборите, онлайн прозрачността, защитата срещу инциденти, 
свързани с киберсигурността и борбата с дезинформационните кампании. 
Онлайн платформите трябва да се държат като отговорни социални играчи, особено в този решаващ период преди 
изборите и да направят всичко възможно да спрат разпространението на дезинформацията. 
Призовавам онлайн платформите и рекламната индустрия да започнат да прилагат действията, договорени в Ко-
декса за добри практики, за да постигнем значителен напредък и измерими резултати през следващите месеци. Очаквам все повече и повече онлайн платформи, рекламни компании и рекламо-
датели да се придържат към него и ги насърчавам да проучат допълнителни възможности за борба с дезинформацията. 
Ще се срещна с подписалите Кодекса през следващите седмици, за да обсъдим конкретните процедури и политики, които предприемат, за да превърнат Кодекса в реалност. 
Европейската комисия ще следим отблизо постигнатия напредък и ще анализираме първите резултати от Кодекса за добри практики до края на 2018 г. Ако резултатите се окажат незадоволи-
телни, можем да предложим допълнителни действия, включително такива от регулаторен характер. 



 

ЛУКОВИТСКОТО СЕЛО ДЕРМАНЦИ ПОЧЕТЕ СВОЯ НАЙ-ГОЛЯМ ГЕРОЙ – ХРИСТО ЧЕРНОПЕЕВ, 

НАВЪРШИХА СЕ 150 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО МУ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С. Дерманци, Луковитско и тази година почете своя най-голям герой Христо Чернопеев, а поводът бе 150 години от рождението му. 

В събитието участва зам.-областният управител Бойко Пъдарски, който призова „всеки ден да четем за нашите герои, защото ние днес трябва 

преди всичко това да правим – да славим героите си и да почитаме паметта им, следвайки заветите им“. А Чернопеев, един от най- любопитните 

ни исторически образи, една от най-романтичните личности на българското националноосвободително движение след 1878 г. ни оставя това – 

заветът да сме посветени на Родината си с цялата си същност. Определят го като „Тоя безумен храбрец Чернопеев, надарен със стоманени миш-

ци и с всички революционни добродетели, работил с преданост и себеотрицание за свободата на Македония.“ Благодарение на вас – дерманча-

ни, Христо Чернопеев няма да бъде забравен. Както той, така и много други като него, пожертвали се за свободата на съотечествениците си от 

Македония и Тракия. Те не са живели и умирали напразно! Вечна им памет! 
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